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九年级化学试题参考答案 

2023.11 

 

第一部分 选择题 

（每小题只有 1 个选项符合题意，共 25 个小题，每小题 2 分，共 50 分） 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

答案 A C D B C B D C A A 

题号 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

答案 C B B A C D C D D C 

题号 21 22 23 24 25      

答案 A B C D D      

 

第二部分 非选择题 

评阅非选择题时请注意： 

 若无特别说明，每空 1分。 

 文字表达式中的物质或条件有错即为 0 分。 

 文字表述题中加点部分为给分点．．．．．．．．，其他答案合理也给分。 

 化学专用词汇若出现错别字为 0 分。 

 

26.（4 分） 

 （1）① 过氧化氢   水 + 氧气            ② 1:1 

 （2）① 混合物          ②分子不断运动 

27.（3 分） 

（1） SO2/NO2/CO （任一给分） 

（2） 将有污染的一．氧化碳．．．转化．．为无污染的二氧化碳/将有污染的一氧化氮转化．．．．．．为无污

染的氮气（任一给分） 

 （3） ab  

28.（3 分） 

 （1） ac       （2） b       （3）  

 

29.（6 分） 

（1）  Ⅱ 

 （2）  吸附剂/絮凝剂/酸碱调节剂（任一给分） 

 （3）  c  

（4） 净水效果先变好后变差 

酶 
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（5） ①错   ②对 

30.（3 分） 

（1） +4            （2） 过滤 

（3） 反应物 MnCO3 和 O2 中含有 Mn、C、O 三种元素，而产物 MnO2 中只含有 Mn、

O 两种元素，根据化学反应前后元素种类不变，一定还有含碳元素．．．的产物 

31.（3 分） 

（1） 3          （2）偏钛酸  二氧化钛 + 水        （3） ab 

32.（3分） 

（1）b         （2）a         （3）b 

33.（4 分） 

（1）试管                  高锰酸钾/氯酸钾和二氧化锰（任一给分） 

（2）氧气不易溶于水       （3）助燃性 

34.（2 分） 

（1）B                    

（2）A 中氨分子不断运动，进入 B 中 

35.（2 分） 

    （1）燃着的木条在空气（a）中持续燃烧，在呼出气体（b）中熄灭               

（2）水蒸气含量高 

36.（4 分） 

    （1）红磷+氧气 五氧化二磷 

（2）（2 分）红磷燃烧消耗氧气，集气瓶内压强小于外界大气压 

（3）b 

37.（3 分） 

    （1）水   氢气+氧气 

（2）（2 分）产物氧气中含有氧元素，根据化学反应前后元素种类不变．．．．．．，且该反应的反．

应物只有水．．．．．，故水中含有氧元素 

38.（7 分） 

（1）铁 + 氧气   四氧化三铁   

（2）1、2、3 

（3）对比实验 1 和 4，实验 4 中的燃烧光圈直径更大，燃烧时间更长 

（4）氧气浓度越高，燃烧效果越好 

（5）（2 分）直径为 0.38mm，氧气浓度为 100% 

（6）氧气浓度为 60%时，铁丝已经较难燃烧 

39.（3 分） 

（1）60           （2）1∶4         （3）尿素 

 

 

点燃

900℃ 

点燃 

通电 


